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Pekypcus

PeKkypCnBHbIM anroputm — 3TO anropuTMm, B ONnUcaHMM KOTOPOro
coaepxutca obpalleHne K camomy cebe.

PekypcuBHaa pyHKUNA — PYHKUNSA, B Tene KOTOPOW NPUCYTCTBYET
BbI30OB cCamMou cebs.

Pekypcusa — dpyHOameHTanbHoe matemaTtundeckoe noHsatTne. OHa
npeanonaraeT noLaroByto opraHn3aunto BblYNCIIUTENBHOIO
npouecca, rae Bbl4UCneHna npons3BogaTca no ogHoOMy U ToOMy
XXe anropuTtMmy, HO KaXkabl pa3 ¢ MEHbLUMM OO bEMOM JaHHbIX.
[Mpeablaywinm atan He MOXET 3aBEPLLUUTLCS, T.K. ero pesynbsrar
BbIYNCNAETCA Yepes pe3ynbsraT 3TOro Xe anroputmMma, Ho C
MEHbLUMM 0ObEMOM AaHHbIX.

Takaga opraHM3aunsa Bbl4UCIIUTENBLHOMO Npouecca
npegnonaraeT rnony4yeHue pesynbsrarta Ha nocrnegHem Luare.
3aTeM npom3BoanTCs BO3BpaT K NpeablayLum waram o
nony4yeHnsa oKoH4YaTeNbHOro pesynesrara.



[Tpumep pekypcun. BelumncneHue
doakTopunana

n! - daktopuan HaTypanbHOro  Jucrna n onpegensieTca  Kak
npousBeneHne Bcex HaTypanbHbiX 4yncen ot 1 4o n BKAKYUTENBHO.

dopmyna: nl= n*(n-1)!
0'=1

static int Factorial(int x)
{

if (x==1)

{

return 1;

}

else

{

return x * Factorial(x - 1);

}
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PeKprI/IBHbIe BblI3OBbI

Factorial(3) Factorial(3) Factorial(3)
'={> return 3 * Factorial(2) '={> return 3 * Factorial(2) ={>
2]
Factorial(2)
Factorial(3) Factorial(3) Factorial(3)

return 3 * Factorial(2)

2 |

.={>

Factorial(2)

return 2 * Factorial(1)

return 3 * Factorial(2)

2 |

.={>

Factorial(2)

return 2 * Factorial(1)

!

Factorial(1)

return 3 * Factorial(2) ={>
2 |
Factorial(2)

return 2 * Factorial(1)

'

Factorial(1)

return 1
4



Factorial(3)

return 3 * Factorial(2)
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PekypcuBHbIe BbI30BbI

={>

Factorial(2)

return 2 * Factorial(1)

1lT1

Factorial(3)

Factorial(1)

return 1

return 3 * Factorial(2)

2| 12

={>

Factorial(2)

return 2

Factorial(3)

return 3 * 2




[TlocTpoeHne oueHKM onga pekypCcmMBHOIO

arJriropTma
static int Factorial(int x) T(n)
{
if (x==1) 1
{
return 1; 1
}
else 1
{
return x * Factorial(x - 1); T(n-1)
}
}

T(n)=T(n-1)+S(1)



MeToabl pelleHns peKyppPEeHTHbIX
OTHOLLUEHUN

 MeTog ntepauumn
« JlepeBo peKkypcuu

 (OcHoOBHasi TeopemMa



MeToa utepaumnu

Ha ocHoBaHun popmynel T(n) 3annuceiBaem doopmyny
0119 MEHbLUEro anemMeHTa, HaxoasLWerocs B npasou
yacTtu popmynsl, Harnpumep T(n-1).

[logcTaBndgem npasyto YacTb NONy4YeHHOU OOPMYIbl B
NCXOAHY0 popmyny

BbinonHsiem nepsble ABa Liara, noka He pa3BepHEM
doopmyny B pag 6e3 pyHkuum T(n)

OLUeHUM NonyYeHHbIN psia Ha OCHOBaHUM
apnMeTNYECKON NN reoMeTPMUYECKON NPOrpeccum



CyMMbI nporpeccunm

CyMma n - nepBbIX U4neHOB apudmMeTMyeckou nporpeccun S =a_+a,+...+a_
MOXeT ObITb HangeHa no opmyne a1 + dy

~n
2
rae a, — NepBbli YNEH NPOrpeccumn, a — YNeH C HOMEePOM N, N — KOJIMYECTBO
CYMMUPYEMBbIX YIIEHOB.

UncnoBas nocrnenoBaTesibHOCTb, KaxAbli YneH KOTOPOW, HadnHaa CO BTOPOro,
paBeH npegbigywiemMy, YMHOXEHHOMY Ha  MNOCTOSIHHOEe  Ond  3Tou
nocregoBaTesribHOCTU YMCIIO q , HasblBaeTCsa 2eomempuyeckou rnpozpeccued.
Uncno q HasblBaeTcsa  3HameHamernem  npogpeccuu.  Jlobon  uneH
reoMeTPUYECKO NMPOrpeccun BbluncnaeTca no dopmyne: b = b, q" .

CymMma n nepBbIX Y5IeHOB reoMeTpU4eCcCKoM NPOrpeccumn BblYNCIISETCS MO

doopmyne: by P n)

Snz
I=g

BeckoHeyHO yb6biBalowasi reoMmeTpuyeckas nporpeccusi. 310 reomeTpuyeckas

nporpeccusi, y kotopon | q | < 1 . Cymma uyneHoe b6ecKoHe4YyHO ybbisarowel
2eoMempuyeckol npoegpeccuu BblMUCNAETCA No hopMyre:



MeToa utepauun.

T(n)=T(n-1)+1,
=1

T(n)=6(g(n)), g(n)="?

T(n-1)=T(n-2)+1
T(n-2)=T(n-3)+1

T(n)= T(n-1)+1=
T(n-2)+1+1=
T(n-3)+1+1+1=__.
T(1) +n-1=n

T(n)=6(n)

BbiyncneHue Factorial

AcuMnToTUYECKasa oueHkKa
anroputma BblYncneHune
doakTopunana

Factorial(n) = 6(n)

JlnHenHas 3aBMCUMOCTb
CKOpPOCTM paboThl
anropntmMma ot oobema
BXOOHbIX AAaHHbIX
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AHanNn3 pekypCcuBHbIX anropuTMOB.
CopTnpoBKa CINUSIHNEM

CopTupoBKa cnmaHnem (merge sort) — acMMNTOTUYECKU
OonTUMAarnbHbIN anifOPUTM COPTUPOBKN CPpaBHEHMEM,
OCHOBAaHHbLIN Ha MeToAde OeKOMMNOo3nUumn («pasgenam u
BnacTtByn», decomposition)

TpebyeTtca ynopsagounTb 3agaHHbIi MaccuB A[1..n] no
HeyObIBaHUIO (non-decreasing order) Tak, YToObI
A[1]1 = A[2] £ - < Aln]

ANropuTtm BKIIOYAET OBa aTtana
1)PasgeneHue (partition) — pekypcmnBHoe pa3buneHue
MaccuBa Ha MeHblLUMe NoaMaccuBbl, X COPTUPOBKA
2)Cnuganune (merge) — obbegnHeHne ynopaaodeHHbIX
MacCuBOB B O4VH
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CopTnpoBKa CINUSIHNEM

. Pa3buBaem maccuB Ha gBe NoroBUHbLI MEHbLLEro
pasmepa, noka pasmep maccusa bornblie 1

2. PekypcrBHO copTupyeM Kaxkayto NOnOBUHY

3. CnnBaem aBa OTCOPTUPOBAHHbLIX MaccuBa
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CopTupoBKa crnnaHnem

void mergeSort (int af], int |, intr) {
Int mid;
if (I<r){
mid = (I + r)/2;
mergeSort(a, |, mid);
mergeSort(a, mid +1, r);
merge(a, |, mid, r);
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JT1an pasgeneHus

5,2,4,6,1,3,2,6
\
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oT1an cnmaHums

1

5\2 5/2

N4

6

VARV

2,4,5,6

o~

1,2,2,3,4,5,6,6

3

1,2,3,6
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CopTupoBKa CIMAHNEM

- 6/ 5,2,4,6,1,3,2,6 \1:; .
N N

4,6

/\/\

N

2,4,5,6

o~

N

/\

/\

N

1,2,2,3,4,5,6,6

33

94

1,2,3,6
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A1:8, 4, 6, 11 A2:2,5, 78

A: 2 2<3

A1:0, 4, 6, 11 A2:5, 7,8 HOC:,EII,A;I::I-IGHHX
A:2,3 3<5 ’ nﬁaccmaos
A1l:l4 6, 11 A2:5, 7,8

A:2 3,4 4<5

A1:16, 11 A2:5, 7,8

A:2 3,4 5 5<6

AT, 11 A2:7,8

A:2,3,4 5 6 06<7

AT AZ. [, 0

A:2 3,4, 5 6, 77<11

AT 4 RAZ. o

A:2,3,4,56,7,8 8<11
;;:2,3, |,5,5,;,8,|| 17



AHanNn3 pekypcuBHbIX anropuTMOB.

CopTupoBKa CIMUSAHNEM

void mergeSort (int af], int |, intr) { T(n)

Int mid; 1

if (1<r){ 1
mid = (I + r)/2; 1
mergeSort(a, |, mid); T(n/2)
mergeSort(a, mid +1, r); T(n/2)
merge(a, |, mid, r); n

}

}
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PeKkyppeHTHOe COOTHOLLUEHNE

PekyppeHTHOe COOTHOLLEHME - 3TO COOTHOLLIEHME coaepxaLlee
doyHKuMto T(n) B NeBoU 1 nNpaBon YacTu BblipaXeHns

{@(1) n=1
T= s rry100m)  n>1

JepeBo pexypeuu: T(n) = 2*1(n/2) +cn, c —const, c>0
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[lepeBo pekypcumn

JlepeBo pekypcuu 11

I(n) = 2*T(n/2) + cn

T(n) =/ cn = cn
T(n/2) T\(n/2) C(n/2)/
N

T(n/4) T(n/4)

c(n/2)

T(n/4)

T(n/4)
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lepeBo

pexKypcuu
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lepeBo

peKkypcum
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lepeBo
pPeKypcuu

h=log(n)

c(n/2)

PN
c(n/4) c(n/4)

/

chn

N

c(n/2)
P
c(n/4) c(n/4)

- CN

- CN

- CNn
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CpaBHeHHe aJITOPUTMOB COPTHPOBKH

*COpTUpPOBKA BCTaBKaMu — O(n°)

*CoprupoBka ciusiaueM - O(n * log,(n))
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[lepeBo pekypcun

JlepeBo pekypcuu - rpapuuecKuil METO, KOTOPbIi

O0TOOpakaeT pa3BoOpauMBaHUE PEKYPPEHTHOIO COOTHOIICHUS B
CHUCTEMY PEKYPCHUBHBIX BHI30BOB

T(n)=2T(n/2)+n?

2 T
Tm?2)  Tm/?2)
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[lepeBo pekypcun

T(n)=2T(n/2)+n?

(n/2)?

/

T(n/4)

Il2
/ \
(n/2)?

NN

T(n/4) T(n/4) T(n/4)
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[lepeBo pekypcum

T(n)=2T(n/2)+n?

2 21 _ .
TN
(n/2)? (n/2)? logn (1/2)*n*~
VANV
A2 (/4P (n/4) (n/4) (14—
/NSNS NN
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T(n)=6(n’)



[logocyeT oueHKu

CymmMa: o ypoBHSIM

(1+12+1/4+...+1/2+ .. )n*=?
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[lepeBo pekypcun

T (n)=T (0/4)+ T (n/2) +n°

T(n) = / n’ \

T(n/4) T(n/2)

v

(n/4)°
g,

T(n/16)

T(n/8)

n

2

~

(n/2)*
— \

T(/8) T(n/4)
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[lepeBo pekypcun

Tm/16) T(n/8) I(m/8) T(n/4)

/

O(1)

n2

5/16 n?

25/256 n’
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[logocyeT oueHKu

CymmMa: o ypoBHSIM

(1+5/16+25/256+ ...+ 5516%+ .. )n*=?

T(n)=0(n’)
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OcHOBHasi TeopemMa 0 PEKYPPEHTHbIX
OLEeHKaxX

T(n)=aTl (n/b)+f(n),a>1,b>1f(n)— (f(n) >0 n>n)

f(n) = O(n10gb Y e>0=>T(n) = @(nlogba)
f(n) = @(nlogb = T(n) = (**)(nlogb ? *Jogn)

f(n) = Q(nlogba+8),8 >0,a*f(n/b)<c*f(n),c<l,n > owo=
T(n) = O(f(n))
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[logocyeT oueHKu

1.
T(m)=4T (n/2) +n
a=4, b=2, f(n)=n

logy, a :n10g24 _ 2

n n

[Ipu €=1 BBITIOIHSAETCS YCIOBHE IJISI IEPBOTO Caydas
TEOPEMBI

T(n)=0(n?)
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[logocyeT oueHKu

2.
T (n) =4T (n/2) + n?
a=4, b=2, f(n)=n’

logy, a :n10g24 _ 2

n n

BTOPOU CIIy4all TEOPEMBI

T(n)=0(n’*log n)
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[logocyeT oueHKu

3.
T (n)=3T (n/4) + n*logn
a=3, b=4, f{(n)=n*log n

nlogba _ Il10g43 _ O(n0,79)

f(n) > n'ogb?

ex~(0.2
TPETUU CIIyYall TEOPEMBI

YCJIOBUE PETYISIPHOCTHU
a*f(n/b)=3*(n/4)*log(n/4) < (3/4)*n*log n=c*f(n), c=3/4

T(n)=0(n*log n)
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